

                            Урок математики во 2 классе 

Тема урока : повторение по теме «Таблица умножения».
Цель урока:
 - закрепление знаний табличных случаев умножения и деления

-развитие умения составлять и решать задачи и уравнения
-воспитание интереса к математике

Оборудование: игрушки, изображение Учёного  Кота, открытки с заданиями, кружочки-мячи, плакат с девизом, экран, схемы задач., карточки с заданиями.
Ход урока:

I.Организационный момент:
-Сегодня у нас урок – смотр знаний по математике. Вы должны показать все, чему научились :
умение решать примеры и выражения на умножение

составлять и решать задачи

Перед вами – жюри. Оно поможет нам оценить ваши знания и умения.
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Для чего нужен этот урок? 

-ответы детей

Прочтите девиз сегодняшнего урока:

              Чтоб водить корабли,
              Чтобы к звездам летать,
              Надо всем нам на «5»

              Математику знать!

С добрыми пожеланиями, со своими вопросами пришел к нам в гости Ученый кот. Прочтите, что он хочет вам сказать: 

Я желаю вам лучше  математику знать,
Задачи быстро составлять
И выражения считать.
II.Устный счет:

1.Отыщи правильный путь, которым шел к нам Кот. 

(на доске примеры, ответ первого – начало следующего и т.д.)

60:6                                           6х9

                      9х2                                         18:2

54:6                           18:3                                              10х5

2. Поиграем с Котом в футбол

( на доске  - изображение футбольного поля, мячи – кружочки с примерами)

     8…х =24        10…х = 50

     х : 6 = 42        х : 5 = 6

    49 : х = 7         

-Кто выиграл? Молодцы!

3. Чтение поздравительных открыток Ученого Кота. На них поздравления с достигнутыми знаниями и вопросы:

-назовите компоненты умножения? деления?

-как найти неизвестный множитель?

-как определить делимое? Делитель?
-как найти неизвестное слагаемое? 
(ребята отвечают устно)

III.Математический диктант:
(работа выполняется на листочках)

9 увеличить на 5

4 увеличить в 7 раз

10  уменьшить в 10 раз

42 уменьшить в 7 раз

делимое - 24, делитель – 6, частное -?

множители – 7 и 9, произведение - ?

-проверьте, сдайте свои работы жюри

(работы проверяются жюри, оценки – на экран)

IY.Игра в «Магазин»:
Ученый Кот приглашает нас в свой магазин игрушек. Игрушку он продаст тому, кто верно составит и решит задачу по любой из этих схем:

I - …….                  I - ……

II - ? в….р.Б          II-…….

Цена             Кол-во                Стоимость

…..руб.             ?                             ……
…..руб.           ……                       …….
(дети составляют и решают задачи устно, жюри оценивает).

Y. Самостоятельная  работа 1.
(одну из задач или свою ребята записывают в виде выражения)

YI.Физминутка: (пляшут под музыку «Чему учат в школе»)

YII. Самостоятельная работа 2:
 Ученый Кот доволен вашими умениями в составлении решении задач.
Но он приготовил вам еще одно испытание – нужно решить примеры из номера №4 с.112:

1.Выполняется работа по вариантам:
1 вариант – 1строка

2 вариант – 2строка

Одновременно у доски работают 5 человек: двое – решают те же примеры на закрытых досках, трое – решают задачи №№19, 21, 22.
2.Проверка: 

а) задачи читают, объясняют решение

б) примеры проверяются молча, исправляют ошибки, работы сдают жюри.

YIII. Самостоятельная работа 3:

Решить задачи по вариантам. Краткая запись – на доске:
I кор. – 17л                                                                   I день – 10чел.

II кор. - ?,на 3л Б.                                                          II день - ?, в 2 раза Б.
Выполненную работу сдают жюри

(итоги заносятся на экран)

IХ. Математическая пауза:

1.Задача – шутка (картинка): Когда гусь стоит на двух ногах, он весит 4 кг. Сколько он будет весить, если встанет на одну ногу?

2. Задача в стихах:

Мы только с парохода,

Мы только из похода,

1 недель болтались на воде.

А сколько это дней – 

Считай-ка поверней?

Х. Подведение итогов:

-чему учились сегодня?

-что понравилось на уроке?

Давайте узнаем об этом мнение Ученого Кота. Для этого нужно расшифровать его письма:

    Пи100лет                   ЯЯЯЯЯЯЯ                      В
                                                                                АЛ

(на обратной стороне «писем» читают слова:  « Ребята, вы молодцы!»
Жюри подводит итоги, показывает выставленные  каждому ученику оценки, и одну общую -  всему классу за работу на уроке.

